

О проведении Европейской недели иммунизации (ЕНИ).

По инициативе Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), Европейская неделя иммунизации (ЕНИ) уже многие годы проводится на последней декаде апреля, которую поддержали все страны.

ЕНИ будет проводиться под лозунгом: «Вакцины приносят результат!», мы добавляем: «Прививки - здоровье наших детей!», «Сделай прививку!».

Задача ЕНИ - привлечь внимание населения района, общественности, руководителей учреждений, организаций, представителей власти и управления всех уровней, представителей бизнеса, различных религиозных конфессий, в т. ч., малых религиозных общин (групп) к проблеме иммунизации населения от множества инфекционных заболеваний, которые побеждаются только при проведении прививок. Разъяснить, добиться правильного понимания и поддержки со всех сторон необходимости проведения профилактических прививок.

Историей давно доказано, что благодаря организации и массового проведения прививок населению, в мире, Европе и нашей стране побеждены страшные инфекционные заболевания - натуральная оспа, холера, туляремия, сибирская язва, столбняк, дифтерия, полиомиелит, дифтерия, и др., которые сотнями тысяч уничтожали людей, а многие из них, после перенесенных заболеваний, оставались инвалидами.

Сегодня эпидемиологическая ситуация тоже непростая, периодически обостряется, но уже другими инфекциям. К ним относятся коронавирусная инфекция, корь, ранее это заболевание было сугубо детским, теперь болеют не привитые ранее взрослые; эпидемический паротит (свинка), который особенно опасен для взрослых мужчин, возможны летальные исходы, а мальчики, перенесшие это заболевание, могут оставаться бесплодными; вирусный гепатиты С и В, которые на много укорачивают жизни людей, туберкулез, краснуха - опасна для не привитых беременных женщин, имеется реальная угроза рождения детей с серьезными отклонениями от нормы, уродствами, в таких случаях даже предлагается прерывание беременности; ВИЧ-инфекция, высоко патогенный грипп, который тоже может приводить к смерти.

Надо прививаться, против всех инфекционных заболеваний, от которых есть вакцины, сегодня их множество.

Государство Российское тоже поддерживает инициативу ВОЗ по проведению данных мероприятий, таким образом, выражая, заботу о состоянии здоровья населения. Принято множество законов и подзаконных актов по вопросам иммунопрофилактики населения.

Согласно Законодательству РФ, существует перечень обязательных плановых профилактических прививок: против туберкулеза, коклюша, кори, краснухи, дифтерии, столбняка, полиомиелита, эпидемического паротита, вирусного гепатита «В», гемофильной и пневмококковой инфекции.

Кроме плановых, проводятся прививки по эпидемическим показаниям: -работникам животноводства, -ветеринарной службы, -охотникам, -переработчикам животноводческого сырья, - работникам лесного хозяйства, вахтовикам (против туляремии, сибирской язвы, бешенства, клещевого энцефалита и др.).

Гражданам, выезжающим в страны эндемичные по карантинным инфекциям, с целью сохранения их здоровья и предотвращения завоза инфекции в Россию проводятся прививки против брюшного тифа, холеры, вирусного гепатита А, желтой и геморрагической лихорадки, дизентерии и др.

Проводятся прививки и по экстренным показаниям: при травмах против столбняка; при укусах и контактах с животными, не привитыми против бешенства, бродячими животными, или дикими животными - для спасения людей от смерти.

К сожалению, имеются отказы от профилактических прививок. Отказываются взрослые, это полбеда, но когда они отказываются от прививок своим детям, это беда.

В районе имеются малые религиозные группы, и просто группы молодых людей и семей, входящие в эти общины и не входящие ни в какие общества, которые идут в полный отказ от прививок и вообще от медицинской помощи, некоторые даже рожают детей на дому. Беседы с ними о необходимости проведения профилактических прививок детям, и им самим результата не дают, отказываются без всяких объяснений.

На территорию области и района сегодня могут быть завезены из сопредельных государств, в том числе Украины корь, грипп, полиомиелит, эпидпаротит, вирусный гепатит А, туберкулез, которые могут быстро распространиться среди не привитых граждан и привести к массовой вспышке среди населения. Спасти людей от заболеваний может только прививка!

От прививок отказываться нельзя. Приглашаю всех здравомыслящих людей на профилактические прививки! Защитите себя и своих близких от инфекционных заболеваний. Сделайте прививку! Вакцины приносят хороший результат - защищают людей от инфекционных заболеваний.

Желаю всем быть здоровыми!

Апрель 2021 года

В.Я. ЛИТВЯКОВ
врач-эпидемиолог ЦРБ